

## 市委召开脱贫攻坚督导巡查汇报会 听取督导巡查汇报 研究完善工作措施

会议决定:驻村帮扶单位每月要为所在贫困村做1件以上实事,每季度随机选取市直5个单位“一把手”就扶贫工作进行述职

本报讯(记者刘彦章)如战鼓咚咚,声声催人。全市脱贫攻坚工作再次进军号角。4月18日,市委召开脱贫攻坚督导巡查汇报会,市委书记刘继标出席会议并讲话。会议听取了市脱贫攻坚督导工作组专项督导及对各县市区4月14日全市第4个“扶贫日”驻村帮扶工作开展情况暗访督导汇报,汇总信息,梳理问题,研究措施,提出建议,安排部署下一阶段工作,确保深入高效推进全市脱贫攻坚工作。会议决定:市直驻村帮扶单位每月要为所在贫困村做1件以上实事,多多益善;每季度随机选取市直5个单位“一把手”就脱贫攻坚工作进行述职。

在详细听取各组的汇报后,刘继标指出,每月的第一个完整周的周五,是我市确定的全市“扶贫日”,旨在动员全市干部和社会各界关心关注扶贫脱贫,全力投入脱贫攻坚。听了刚才的汇报,感到各组工作认真负责,大家付出了很大的辛苦努力;全市扶贫脱贫成效明显,但问题依然突出;全市脱贫攻坚工

作任务艰巨,必须下更大的决心,投入更多的精力,继续细化完善措施,拿出“绣花”的功夫,持续深入地推动全市脱贫攻坚工作扎实开展。

就下一步如何更有效地推进全市脱贫攻坚工作,刘继标提出了七项具体要求——

第一,明确整改责任和时限。对督导巡查中发现的问题,不论是共性问题,还是个性问题,必须及时反馈,认真整改,同时做到举一反三。整改事项明后两天要反馈给各县市区,月底前整改完毕。各县市区委书记是整改第一责任人,对整改落实效果和时限负责。

第二,市直和各县市区要抓紧组织集中培训贫困村支书和驻村第一书记。培训扶贫脱贫基本知识和主要政策,比如医疗扶贫、教育扶贫、产业扶贫、危房改造政策及操作方法,以及扶贫脱贫的基本知识方法,做到应知应会,提高各级扶贫脱贫的能力和水平。

第三,细化贫困户脱贫增收的具体办法和帮扶措施。算好贫困户的收入账,对于不同情况的贫困户,因户施策,或依靠土地生产经营,或联系外出打工,或产业基地帮扶。特别是对于没有劳动能力和因灾因病形成的鳏寡孤独特困家庭,要动真心用真情帮助其脱贫,结合实际寻找帮扶措施和脱贫方法。

第四,探索创新产业扶贫的长效机制。省委书记在周口暗访时提出,不能为脱贫而脱贫,决不允许贫困户被脱贫,产业扶贫也不能只管三年。要研究关注产业扶贫三年后返贫问题,真正把老百姓的事儿抓在手上、扛在肩上、放在心上,解决贫困户长期持久增收问题。各县市区都要大胆探索富有特色的产业扶贫长效机制。

第五,每月的“扶贫日”,市直各单位要为所帮扶贫困村至少办1件实事,年底前还有8个扶贫日,每个驻村帮扶单位至少要完成8件实事,这个作为一项硬任务和规定,纳入每次督导巡查的专项内容。

第六,建立市直单位“一把手”扶贫脱贫述职制度。一个季度开展一次,每次随机选取5个市直单位“一把手”,就脱贫攻坚工作进行述职。进一步强化市直单位“一把手”抓扶贫脱贫的责任意识,真正把脱贫攻坚作为“十三五”期间统揽全局的一号民生工程和政治任务。

第七,加强激励和鞭策,抓好正反两方面典型。要注意在脱贫攻坚一线发现优秀干部,实行火线优选,加以提拔重用。对于反面典型,要公开通报批评。两方面典型都要与评先、考评挂钩,以此形成良好的用人导向。

关于全市农村承包地确权登记颁证工作,刘继标强调,要按照太康现场会议精神抓好落实,确保5月20日前大头落地。

市委副书记李德才主持会议,并对此次督导巡查工作进行点评,就进一步做好脱贫攻坚督导巡查提出明确要求。副市长洪利民对督导巡查中发现的问题提出具体整改要求。

## 河南改革基层职称评价制度

开辟职称评聘“绿色通道”

在改革完善基层职称评价制度方面,实施意见提出,淡化论文论著要求,提高履行岗位职责实践能力和工作实绩在职称评审中的权重。对在乡镇工作20年以上,符合农业、林业、水利副高级职称申报评审条件的人员,可不受单位结构比例限制进行评审。对县属及以下事业单位引进的省辖市及以上单位具有高级专业技术职务人员、乡镇事业单位引进的县属及以上单位具有中级及以上专业技术职务人员等基层一线急需紧缺人才,实行职称评聘“绿色通道”。

实施意见提出,完善基层事业单位公开招聘制度和岗位管理制度,建立和完善基层事业单位岗位动态调整管理办法,适当提高基层事业单位中、高级专业技术岗位结构比例。县(市、区)可根据需要自行决定公开招聘批次规模及招聘时间、适当提高基层事业单位中高级专业技术岗位结构比例、放宽乡镇事业单位急需人才所聘岗位等级。

本报讯(记者李莉李凤霞)4月18日上午,全市经济运行分析会召开。市委副书记、代市长丁福浩出席会议并讲话。他强调,各级各单位要以供给侧结构性改革为主线,以提高发展质量效益为中心,把抓落实作为主题,在改造提升、创新培育、吸引人才、运行调度、财源培植上狠抓落实,推动新旧动能共同发力,为实现全年经济发展目标提供保证。市委常委、常务副市长刘保仓,副市长刘国连、张广东、刘占方、洪利民、王平,市政协副主席、市发改委主任程新华,市城乡一体化示范区党委书记建志和市政府秘书长张继林出席会议。

丁福浩指出,经济工作是大局,是中心,是第一要务。从一季度经济运行情况来看,我市经济形势总体平稳,积极因素持续增多,实现了良好开局。主要有“稳中有进、稳中有忧”两个特点。“稳中有进”表现在:农业生产持续发展、市场销售总体平稳、财政收支较快增长、重点项目推进加快。“稳中有忧”表现在:工业增速回落快,投资增长乏力、财税问题凸显,对外开放滞后、三产支撑较弱等方面。各级各单位必须按照市委的要求,紧盯全年目标任务,强化大局意识,强化责任担当,抓投资、抓落地、抓开工、抓进度,抓资金、抓运作,抓提升、抓创新,新旧动能全面发力,为经济快速增长提供强大支撑。

丁福浩强调,一要在改造提升上抓落实,狠抓投资推动、消费带动、贸易拉动,强力推进项目建设,打造周口新的经济增长点。二要在创新培育上抓落实,把新产品、新服务、新产业、新业态、新模式作为经济增长新动能,抓好现代物流、现代金融、工业设计、文化创意产业的发展和培育。要坚持走出去、请进来,实施驻地招商、精准招商、以商招商,努力争取更多更好的项目落户周口。三要在吸引人才上抓落实,引导老乡回家创业,加强高端人才引进,优化创业创新环境,把周口丰厚的人力资源转化为丰厚的人才资本,增强发展和竞争优势。四要在运行调度上抓落实,明确责任,加强研判、强化措施,切实保障经济运行的质量和指标统计的科学。要做好煤电油等要素供给的协调保障,确保工业经济加快发展。五要在财源培植上抓落实,加快工业企业培育,稳定税源支撑;激发创新活力,扩大税源渠道;引进更多新项目,增强税源后劲。

最后,丁福浩就麦田管理、土地确权、脱贫攻坚、环境治理等当前重点工作,进行了安排部署。

刘保仓主持会议,并就贯彻落实会议精神提出要求。

会上,程新华通报了全市一季度经济运行情况。市统计局、市财政局、市工信委、市商务局、市金融办、市农业局、市畜牧局等单位负责同志作了发言。

市直相关部门主要负责同志,各县(市、区)长、发改委主任参加会议。

## 确保实现全年经济发展目标 抓投资上项目抓落实赶进度 抓动能促增长

丁福浩在全市经济运行分析会上强调

## 我市组织收听收看全省十件重点民生实事推进工作电视电话会议

丁福浩就贯彻落实会议精神提出要求

本报讯(记者李莉李凤霞)4月18日下午,全省十件重点民生实事推进工作电视电话会议召开。我们在组织收听收看后,召开了全市电视电话会议。市委副书记、代市长丁福浩就贯彻落实全省会议精神,进一步抓好民生实事工作提出要求。市委常委、常务副市长刘保仓及市政府秘书长张继林等参加会议。

丁福浩指出,国以民为本,民以生为先。政府的一切工作,归根结底都是

要为人民群众谋福祉。要统一思想,提高认识。民生就是政治、民生就是职责、民生就是发展。这次省里定的十件民生实事,是省政府向全省人民作出的庄重承诺,各级各有关单位要担起政治责任,认认真真完成任务。要和脱贫攻坚工作紧密结合起来,抓好资金投用,抓好项目建设,为周口经济社会发展增添动力。

丁福浩强调,要强化措施,狠抓落

度,做到每季、每月、每周、每天都有进展。五是确保质量。要严格执行公开招投标制度和竣工验收制度,实行质量责任追究制,坚决杜绝“豆腐渣”工程和“半拉子”工程。

丁福浩强调,要明确责任,强化保障。各级各有关单位要高度重视、精心组织,加强协调、强力推进,抓责任、抓督导、抓考核,确保民生实事各项任务不折不扣落实到位。

会上,程新华通报了全市一季度经济运行情况。

市统计局、市财政局、市工信委、市商务局、市金融办、市农业局、市畜牧局等单位负责同志作了发言。

市直相关部门主要负责同志,各县(市、区)长、发改委主任参加会议。

## 市委市政府约谈人寿保险周口分公司

督促其做好脱贫攻坚工作

本报讯(记者刘彦章)4月18日下午,市委副书记李德才、副市长洪利民分别代表市委、市政府就驻村帮扶工作对人寿保险周口分公司进行专题约谈和诫勉谈话。

李德才指出,人寿保险周口分公司在脱贫攻坚驻村帮扶中,出现认识不到位,重视不够;责任意识不强,履

行责任不到位,责任体系欠缺;大局意识不强,服务参与不到位等问题。连续两次在脱贫攻坚暗访督查中出现问题,按照《市县驻村工作队和扶贫工作队员管理考核暂行办法》的规定,对其主管领导、责任人进行约谈和诫勉谈话。

洪利民要求人寿保险周口分公司单位党组织本周内要召开一次专题会议,研究拿出整改意见,制定出

脱贫攻坚工作谋划安排等方面,勇于改进,迅速行动,以新的姿态、新的形象做好扶贫工作,尽快抓出成效,让贫困人口尽快脱贫,让所帮扶的贫困村尽快发展致富。

人寿保险周口分公司主要负责人和驻村责任人分别作了表态发言,并提出整改打算。

具体整改措施,立说立改,付诸行动,真正做到认识再提高,帮扶工作真抓实干,充分发挥行业优势,奋起直追,在较短时间内取得帮扶成效。

人寿保险周口分公司主要负责人和驻村责任人分别作了表态发言,并提出整改打算。

李大懒是绰号,他叫李朝栋,太康县芝麻洼乡张庄村人,今年刚六十岁,他儿子因患先天性癫痫病也没成婚,前年又去世了。两口子破罐子破摔,对生活无望,整天游手好闲,人懒,家里有几亩责任田的也都是懒庄稼,打的粮食够填饱肚子,就是没有钱花,代销点卫生室赊的全是账。

俗话说,人穷志不能穷。李朝栋穷就穷在了没有“志”上。

精准扶贫开始后,乡村干部和帮扶人给李朝栋制订了脱贫方案:这个村有西瓜种植传统,如果四亩多责任田全部多熟套种,每亩净收入2000元不成问题,这样下来一年纯收入也会近万元。加上夫妻二人都满60岁了,养老保险再收入个一两千元,脱贫绝对不是问题!

肯干没穷汉。西瓜季节下来,李朝栋的收入让干部傻了眼。帮扶人想办法免费提供了西瓜苗,提供了肥料,他两口子就是因为不好好管理,别人家一亩地卖了几千元钱,他的西瓜卖了几百元钱,本也没卖够。村干部生气地说:“就差给你浇地除草了!”

一滩泥托不起来,区里村里干部和帮扶人都犯愁了。

治穷先治懒。李朝栋两口子不是天生的懒,是缺少对生活的追求和勇气。干部达成了一致意见,攻心战

## 视觉新闻



昨日,项城市秣陵镇西街小学的学生正在少年宫内学习绘画。项城市把乡村学校少年宫建设作为留守儿童文化生活的主阵地,着力完备音乐、美术、舞蹈等艺术教学专用教室,同时充分发挥少年宫“以读养德、以乐促智、以技促能”的功能,开展丰富多彩的少年宫活动,让许多留守儿童感受到了学校大家庭的温暖和快乐,让等待父母的日子不再孤单和漫长。 张永久 摄

## 记者在线 算算俺家的脱贫账 “李大懒”脱贫记

□记者刘俊涛 通讯员刘培山

开始了。大家都做他两口子的思想工作,让他们鼓足勇气好好干。去年春天,淮阳庙会期间,干部动员他夫妻俩和邻居一块去淮阳庙会转转,开阔眼界,许个美好心愿,回来后两口子果然精神多了。

经过对李朝栋家庭反复“会诊”,对症下药,乡村干部和帮扶人给他开了这样的“药方”:把他的四亩多责任田以每亩500元的价格转让出去,让他妻子到村南一公里的日光温室基地干活,一天50元,李朝栋家里正好有一辆摩托三轮车,让他跑着收废品。两口子欣然同意了!

他妻子在大棚里每天只干活不操心,每月挣了一千多元。李朝栋骑着摩托三轮车走东串西,正合他的脾气,钱也挣了,心情也好了,回到村里天天给邻居讲他的所见所闻。李朝栋自己说,他收废品平均每天挣个五六十块钱没问题。

有人给他算了一笔账:他家每月纯收入不低于两千元,一年下来收入两万元有把握。李朝栋承认了,从去年到现在,两口子挣了两万多元钱,除了生活开支,还了老账,还有七八千元的结余。如今,他收废品的车上配了高音小喇叭,还买了唱戏机天天挂在腰里,日子过得比过去红火多了。他对帮扶干部说:“今年再挣两万元,年底把我的贫困帽子给摘了吧!”